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ПОД СЕНЬЮ РУССКОГО СЛОВА

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ
Липкинский литературный фестиваль давно уже превратился в событие, знаковое для современной русской литературы, а правильнее сказать – судьбоносное. Форум для российских и зарубежных литераторов, пишущих на русском языке, проводится ежегодно в подмосковном пансионате «Липки». 
 

Самое деятельное участие в нём признанных мастеров художественного слова, литературных критиков, ведущих «толстых» литературных журналов давно уже обеспечило «Липкам» заслуженный статус самой надёжной стартовой площадки для тех молодых авторов, которые ставят перед собой цель выйти на орбиту большой литературы. 

За 14 лет в липкинском форуме приняло участие более 2 тысяч авторов, среди которых  известные ныне имена – Захар Прилепин, Герман Садулаев, Роман Сенчин, Василий Сигарев, Сергей Шаргунов, Тамерлан Тадтаев и другие. Ежегодно по итогам форума выпускаются коллективные сборники «Новые писатели», «Новые имена в детской литературе». Каталоги лучших произведений молодых писателей России, книги участников издаются в серии «Молодая литература». К сожалению, в этот созидательный процесс, в силу разных причин, в течение многих лет не удавалось включиться литераторам из Приднестровья.

И вот благодаря провидению, а точнее доброй воле организатора форума – Фонда социально-экономических и интеллектуальных программ (СЭИП), возглавляемого Сергеем Филатовым, – липкинский форум сам пришёл на благодатную землю полуденного солнца.

Под сенью русского слова собрались литераторы из Молдовы, Приднестровья и России в рамках литературного фестиваля молодых писателей «Бессарабская осень», организованного фондом СЭИП при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Российской Федерации, совместно с литературными журналами России «Арион», «Вопросы литературы», «Дружба народов», «Звезда», «Знамя», «Иностранная литература», «Костер», «Нева», «Новый мир», «Октябрь», интернет-изданиями: «Пролог», «Кольцо А», при участии представительства Россотрудничества и РЦНК в РМ, Ассоциации русских писателей РМ и журнала «Русское поле».

Цели, сформулированные устроителями фестиваля, актуальны и востребованы: это развитие русского языка, совершенствование мастерства перевода, укрепление и расширение литературного процесса в России, Приднестровье, Молдове. И, конечно же, главное – открытие новых имён, содействие литературному обмену и продвижению современной литературы. Об этом говорилось на открытии фестиваля его участниками, в приветствии Президента Фонда СЭИП Сергея Филатова, в послании поэта Кирилла Ковальджи, выступлениях руководителя представительства Россотрудничества в РМ, директора РЦНК Валентина Рыбицкого и председателя Ассоциации русских писателей в РМ Ольги Рудягиной.

Участию в фестивале предшествовал конкурс, по итогам которого в поселок Вадул-луй-Водэ были приглашены 12 молодых авторов из Молдовы и Приднестровья, а также молодые литераторы из России. В этот состав, в числе прочих, сумели «отобраться» и произведения приднестровцев – тираспольчанина Виктора Грабко, работающего под псевдонимом Витя Гроб, и рыбничанки Анны Тимуш (Завранской). Мастер-класс прозы и критики на фестивале вёл Леонид Юзефович, русский писатель, историк, сценарист, автор широко известных романов «Князь ветра», «Песчаные всадники», «Журавли и карлики», а также документально-исторической книги «Самодержец пустыни: феномен судьбы барона Р.Ф. Унгерн-Штернберга», которая, к примеру, среди прочих, повлияла на создателя романа «Чапаев и Пустота», по признанию самого же Виктора Пелевина.

Леонид Абрамович – автор сценариев ко многим известным фильмам, в числе которых «Сыщик петербургской полиции», «Гибель империи», «Сыщик Путилин» и другие, лауреат престижнейших российских литературных премий «Национальный бестселлер» и «Большая книга».

Семинаром поэзии и литературного перевода руководил Александр Казинцев, известный критик, поэт, заместитель главного редактора журнала «Наш современник». Нашим читателям и литераторам хорошо известно имя Александра Ивановича не только как  автора нескольких резонансных философско-публицистических и литературоведческих книг, среди которых «Симулякр, или Стекольное царство», «Менеджер Дикого поля», «Возвращение масс», но и как писателя, неоднократно бывавшего в Приднестровье.

«Липкинский» формат примечателен ещё и тем, что наряду с творческими мастер-классами и встречами с известными писателями, литературоведами, критиками проходит большое число круглых столов на актуальные, «горячие» темы. Это в полной мере ощутили и участники фестиваля «Бессарабская осень». Содержательным было выступление перед участниками форума доктора филологических наук Евгении Басовской, прочитавшей лекцию в рамках круглого стола по проблемам русского языка и принявшей участие в обсуждении произведений в мастер-классе. Второй круглый стол, посвященный современной русскоязычной литературе в Молдове, прошел в Славянском Университете. В нем приняли участие писатели и журналисты Александр Попов, Олег Панфил, Олег Краснов, преподаватели и сотрудники библиотеки университета. Гости из России побывали на встрече в РЦНК РМ, в музее А.С.Пушкина в Кишиневе и в монастырском комплексе в селе Курки, посетили центральный парк Кишинева, кафедральный собор, были в библиотеках РЦНК, Славянского университета, в библиотеке им. М.Ломоносова. Библиотекам, где побывали участники фестиваля, были переданы в дар книги, изданные Фондом СЭИП, журналы «Вопросы литературы» и «Наш современник». По вечерам на фестивальных литературных чтениях звучали стихи.

На закрытии литературного форума руководители мастер-классов Леонид Юзефович и Александр Казинцев единодушно признали, что фестиваль открыл для них много новых перспективных имен, а также отметили авторов лучших произведений, дали им рекомендации для публикации в изданиях Фонда СЭИП.

Единодушной и заслуженной стала выраженная от лица всех участников благодарность в адрес куратора фестиваля, замечательного поэта, писателя и переводчика Виктории Чембарцевой.

Итоги, которые подвёл фестиваль, оказались плодотворными и содержательными. Это вселяет надежду на то, что и в будущем году благодаря доброй, созидательной воле Фонда СЭИП молодые авторы из Молдовы и Приднестровья снова обретут шанс собраться под гостеприимной сенью русского слова.

Роман КОЖУХАРОВ,  участник фестиваля.
